
９月 園だより
磐田市立豊田東幼稚園 

令和５年 ９月 １日 

  園 長 袴田 まり子

【園目標】 きらりがいっぱい ひがしっこ 

きらりがいっぱい 

『今こそ、生の声でたっぷりと読み聞かせ 

    ～子どもと言葉、絵本を楽しむ、絵本の力～』 

○言語能力の発達…「聞く」→「話す」→「読む」→「書く」 

 特に「聞く」は、人間関係と言葉の土台になるものであり、機械の音ではなく生の声で聞かせたい 

○絵本を読んでもらうことで得られるもの 

愛着 自己肯定感 読み手への信頼 読む負担なくお話の世界へ心躍らせて入っていく 

○本（お話）そのものから得られるもの ※結果的にそうなるものであり、読み聞かせの目的ではない 

年齢に応じた人間関係や心の発達を下支え 想像力 豊かなイメージを伴った言葉 豊かな感情 

 思考を深め、自己を見つめ、他人を理解 

絵本の読み聞かせによって培われる 思考力、多面的に判断する力、他者への許容や理解、コミュニケー

ション能力などの力は、単に教科の点数を上げることとは違う次元の、根源的な生きる力に通じる

絵本は楽しいものであり、子どもと喜びを共有するもの 

講話では、実際に横井さんが職員に絵本の読み聞かせをしてく

ださり、大人の私たちでも絵本を読んでもらう心地よさ、安心

感、お話の世界に入る楽しさを体感しました。そして、絵本の読

み聞かせが果たす効果がたくさんあることを教えていただき、改

めて絵本の読み聞かせの機会を大切にしたいと感じました。 

そこで、７月に実施した「絵本開放」を９月以降も引き続き実

施したいと思います。降園後の園庭開放（月・火・水）と一緒に

絵本開放も実施しますので、ぜひご利用ください。（親子での読

み聞かせが基本ですが、サプライズとして不定期ですが職員が読

み聞かせをする時があるかもしれません。） 

夏休み期間は記録的な猛暑、大雨、台風など、不安定な天候が続きました。しかし、

コロナが５類になったことで昨年まで規制があった催し物も以前のように楽しめた

のではないでしょうか？２学期もまだまだ暑い日が続きそうです。体調に留意しな

がら、一人一人の成長がより確かなものになるよう援助していきたいと思います。

絵本の選び方は…？ 

読んであげたいけど、何を読んだらよいか難し

いときは、写真にあるリストを参考にしてみてく

ださい。園の絵本コーナーに置いてあります。

 ７月下旬に行った職員研修で、磐田市立中央図書館職員で「静岡県子ども読書アドバイザー」の横井暁子

さんから絵本の読み聞かせや絵本の力について講話をいただきました。ご家庭でも参考にしていただきた

いので、内容を紹介します。 

このひまわりのように、２学

期もきらりと輝く笑顔がいっ

ぱいになりますように！ 



○印…給食 弁印…弁当 

月 火 水 木 金 土 日 

    １ 始業式 

11時降園 

２ ３ 

４ ○ 

給食・弁当開始

５ ○ 

身体測定（全） 

６ ○ 
奉仕作業（年少） 

絵本貸し出し開始（全）

７ ○ ８ ○ ９ 10 

11 ○ 12 ○ 

祖父母の手紙投函日 

イオン幸せの黄色いレ

シート投函 

13 ○ 14 ○ 15 ○ 16 17 

18 敬老の日 19 ○ 

避難訓練 

20 ○ 

9 月誕生会 

21 ○ 22 ○ 23 
秋分

の日

24 

25 ○ 26 ○ 

園庭開放③ 

27 ○ 

奉仕作業（年中）

28 ○ 29 ○ 

PTA役員会 

30 

○ 敬老の日にちなんだお手紙について 

・例年、敬老の日にちなみ、子どもから祖父母への手紙を送っています。今年度は、郵便局の方に来園してい

ただき、子どもたちが手渡しで配達のお願いをする予定です。 

・封筒を配布しますので、祖父母宅の宛名（郵便番号、住所、氏名等）と差出人を書いてください。 

必ず８４円分の切手を貼って園に持たせてください。９月７日（木）までにお願いします。 

・２通目以上を希望される場合は、園の手紙と子ども用の紙のみをお渡しします。１２日の投函日に間に合う

ように御用意いただき、お子さんに持たせてください。（間に合わない場合は、御家庭で投函してください。）

○熱中症対策に心掛けましょう 

・早寝早起き、朝食を食べるなど、規則正しい生活を送ることで体調を整えましょう。 

・まだ暑さは続くようですので、こまめな水分補給を行っていきます。水筒の中身を多めに入れて持たせてく

ださい。 

○マスクの着用について 

・衛生面から、給食準備時はマスクを着用しますので、忘れず給食袋に入れてください。 

○実習生について  ９月４日～８日、９月６日～１０月４日 

・２名の学生が各クラスに入り、子どもたちと触れ合いながら学びます。御承知おきください。 

○新入園児について 

 ・９月より、年長ぞう組に１名の新しいお友達が仲間入りします。よろしくお願いします。 

○イオン幸せの黄色いレシート投函について（PTAより）※PTA総会資料P１２参照 

 ・PTA総会でお知らせをしましたが、＜イオン幸せの黄色いレシート投函のお願い＞をしています。投函しや

すいよう、9月からは毎月12日に東門階段下にボックスを設置します。ご協力お願いいたします。

９月分園納金 
振替日 

預かり保育 
８月分振替日

＜１０月の主な行事予定＞  
５日 園外保育（全園児）弁当  １０日 誕生会  １２日 弁当  １３日 避難訓練   

１７日 豊田東小就学時健康診断（年長） １９日 きらりん☆ちゃれんじ（運動遊びの参観会）  

２０日 きらりん☆ちゃれんじ予備日  ２３・２４・２６日 給食参観（年少）※園内行事の都合によ

り、当初の予定と変更させていただきます。  ２６日 子育てセンターとみがおかとの交流（年長）  

２７日 園外保育（全園児）弁当  ２８～２９日 みんなの作品展（交流センター）         

３１日 園外保育（年長と年少・中で、目的地が異なります。）弁当 


